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ΡΟΛΟΓΟΣ 

Το περιεχόμενο τθσ εργαςίασ αυτισ, αφορά τθν κυκλοφοριακι αγωγι που πρζπει 

να ζχουμε ωσ πολίτεσ και το μζγεκοσ του προβλιματοσ των τροχαίων δυςτυχθμάτων ςτθ 

χϊρα. Τα τροχαία δυςτυχιματα αποτελοφν ςε όλο τον κόςμο ςοβαρότατο πρόβλθμα 

δθμόςιασ υγείασ. Στθν Ελλάδα οι κάνατοι από τροχαία δυςτυχιματα είναι ςχεδόν δφο 

φορζσ πιο ςυχνι από ότι παγκοςμίωσ Από τουσ νεκροφσ και τουσ τραυματίεσ το ⅓ είναι 

παιδιά. Το τραγικό αυτό γεγονόσ γίνεται ακόμα χειρότερο αν υπολογίςει κανζνα ότι πζρα 

από τουσ κανάτουσ πολφ από τουσ τραυματίεσ μζνουν ανάπθροι και μάλιςτα ςε μικρι 

θλικία.  

Από το 2001 θ Βρετανικι ιατρικι επικεϊρθςθ (British Medical Jornal) απαγόρευςε 

τθ χριςθ τθσ λζξθσ «ατφχθμα» ςε ςχζςθ με τισ τροχαίεσ ςυγκροφςεισ για να μθν 

δθμιουργείται ςφγχυςθ κακϊσ οι περιςςότεροι τραυματιςμοί και οι επιπτϊςεισ τουσ είναι 

γεγονότα που μποροφν να προβλθκοφν και να προλθφκοφν. «Ατφχθμα» λοιπόν είναι όροσ 

που χρθςιμοποιοφν λανκαςμζνα ι εςκεμμζνα μια ςειρά ςτατιςτικολόγων ι υπεφκυνοι 

υπουργείων,   αυτοκινθτοβιομιχανοι, καταςκευαςτζσ οδικϊν ζργων, αςφαλιςτικζσ εταιρίεσ 

και βζβαια οι νόμοι και οι δικαςτζσ. «Ατφχθμα» ςθμαίνει ότι ο δράςτθσ δεν ζχει ευκφνθ ότι 

οι βιομθχανίεσ που παράγουν αναςφαλι ι επικίνδυνα αυτοκίνθτα με υψθλζσ επιταχφνςεισ 

δεν ζχουν καμία ευκφνθ, ότι οι υπουργοί που αδειοδοτοφν αυτά τα αυτοκίνθτα δεν ζχουν 

καμία ευκφνθ, ότι οι υπουργοί που ανακοινϊνουν ότι το ¼ των αδειϊν οδιγθςθσ 

χορθγείται κατόπιν δωροδοκίασ δεν ζχουν καμία ευκφνθ, ότι οι καταςκευαςτζσ, νομαρχίεσ, 

διμοι, δικαςτζσ που εκδικάηουν υποκζςεισ ςαν εξ’ αμελείασ δεν ζχουν καμία ευκφνθ. 

 Στθν εργαςία μασ χωριςτικαμε ςε ομάδεσ και προςπακιςαμε να βροφμε τισ αιτίεσ 

των δυςτυχθμάτων, τισ προςωπικζσ και κοινωνικζσ επιπτϊςεισ τουσ, τα μζςα πρόλθψθσ 

που μποροφν να πάρουν οι πολίτεσ και τισ πρϊτεσ βοικειεσ που μποροφμε να παρζχουμε 

αν γίνουμε μάρτυρεσ ενόσ τροχαίου δυςτυχιματοσ. Διερευνιςαμε τα παραπάνω ανάλογα 

με το είδοσ του μεταφορικοφ μζςου που μπορεί να χρθςιμοποιιςει κανείσ (επιβατικά 

αυτοκίνθτα, μθχανοκίνθτα, δίκυκλα ποδιλατα) και εςτιάηοντασ τον ρόλο και τα 

προβλιματα που μπορεί να εμφανιςτοφν ςτθν πεηι κυκλοφορία.  
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Κεφάλαιο 1 Επιβατικά αυτοκίνητα 

1.  ΑΙΤΙΕΣ ΔΥΣΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΜΕ ΕΡΙΒΑΤΙΚΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ 

1. 1 Ανθρϊπινοσ παράγοντασ 

Θ ςυμπεριφορά του οδθγοφ ςτο δρόμο, επθρεάηει ςε μεγάλο βακμό τθν 

πικανότθτα να εμπλακεί ςε τροχαίο δυςτφχθμα. Τα άτομα νεαρισ θλικίασ εμπλζκονται 

ςυχνότερα ςε ατυχιματα από ότι άτομα μεγαλφτερθσ θλικίασ, γεγονόσ που ςυνδζεται με 

υψθλότερθ ςυχνότθτα εκδιλωςθσ ριψοκίνδυνθσ ι επικετικισ ςυμπεριφοράσ  

Εφηβεία -Ανάληψη ρίςκου 

Τα άτομα ςτθν εφθβεία νιϊκουν πωσ ο τρόποσ που ςκζφτονται είναι μοναδικόσ και 

αυτό τουσ κάνει ξεχωριςτοφσ. Το αποτζλεςμα είναι μειωμζνθ αίςκθςθ κινδφνου που 

ςυνεπάγεται ςυμπεριφορζσ όπωσ θ οδιγθςθ χωρίσ δίπλωμα ι ςε κατάςταςθ μζκθσ με τθν 

πεποίκθςθ πωσ «τα κακά δεν κα ςυμβοφν ςε μζνα». (otenet.gr)  

Μζροσ τθσ ανάπτυξθσ του εφιβου αλλά και μζςω διαμόρφωςθσ τθσ ταυτότθτασ 

του, είναι θ ανάλθψθ ρίςκου. Αναλαμβάνει ρίςκο για να επαναπροςδιορίςει  τισ ςχζςεισ 

του με το περιβάλλον, τθν οικογζνεια, τον κοινωνικό του περίγυρο. 

Θ εκπαίδευςθ, θ οικογζνεια και κάκε κοινωνικόσ κεςμόσ οφείλουν να προςφζρουν 

ευκαιρίεσ αςφαλοφσ ρίςκου και να υποςτθρίηουν τισ προςπάκειεσ των εφιβων. 

Αν και οι περιςςότεροι ζφθβοι δεν ριψοκινδυνεφουν , ανάλογεσ ςυμπεριφορζσ 

αναπτφςςονται με τον καιρό  και αλλάηουν κακϊσ προχωρά θ θλικία. 

Τα ανταγωνιςτικά παιχνίδια μποροφν  να επθρεάςουν τθν οδικι ςυμπεριφορά 

πολλϊν ατόμων. Εικονικοί αγϊνεσ φαίνεται να δθμιουργοφν τθν τάςθ ,κυρίωσ ςτουσ άντρεσ 

, να οδθγοφν  με μεγαλφτερθ από τθν επιτρεπτι ταχφτθτα και να εκτελοφν επικίνδυνεσ 

προςπεράςεισ   

Αλκοόλ- οινοπνευματϊδεισ ουςίεσ  

Το αλκοόλ , όπωσ και θ χριςθ ναρκωτικϊν ουςιϊν, είναι αποδεδειγμζνα θ πρϊτθ 

αιτία πρόκλθςθσ τροχαίων ατυχθμάτων. Δθμιουργεί μείωςθ τθσ όραςθσ, ενϊ θ 

κατανάλωςθ του ςε μικρι θλικία ζχει ωσ ςυνζπειεσ τθ νευρικότθτα, τθν ψευδαίςκθςθ πωσ 

όλα είναι φυςιολογικά. 

Ραρακάτω ζνασ πίνακασ με τα προβλιματα που δθμιουργεί το αλκοόλ ανα ml: 

*0-50mgr/100ml/:ψευδζγερςθ 

*150-200ml/:διαταραχζσ μνιμθσ 

*230-250ml/:αςυνάρτθτθ ομιλία 

*Άνω των 300ml: παράλυςθ 

*Άνω των 400 ml: κϊμα γενικι αναιςκθςία  
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1. 2 Η οδόσ και το περιβάλλον  

Ατυχιματα προκαλοφν οι παρακάτω ςυνκικεσ ςτθν οδό και ςτο περιβάλλον: 

α)ανεπαρκι γεωμετρικά χαρακτθριςτικά, όπωσ οι λωρίδεσ κυκλοφορίασ, ερείςματα με 

ανεπαρκζσ πλάτοσ και κακι διαμόρφωςθ κόμβων 

β)κακι ποιότθτα καταςκευισ του οδοςτρϊματοσ ι προβλιματα από τθ ςυςςϊρευςθ 

υδάτων. 

γ)κακι μελζτθ , τοποκζτθςθ και καταςκευι παρόδιων ςτοιχείων όπωσ : ςτφλων, δζντρων 

και τάφρων 

δ)κακι οργάνωςθ τθσ κυκλοφορίασ όπωσ : ζλλειψθ ι ανεπαρκισ ςιμανςθ  

ε)πλιρθσ ζλλειψθ ι ανεπάρκεια οδικοφ φωτιςμοφ  

ςτ)ανεπαρκισ ζλεγχοσ και ςιμανςθ κατά τθ διάρκεια καταςκευϊν  

η)δυςμενείσ περιβαλλοντικζσ ςυνκικεσ όπωσ ομίχλθ , βροχι , χιόνι και πάγοσ  

1. 3.Πχημα 

Ζνασ μικρόσ αρικμόσ ατυχθμάτων ζχει ωσ κφρια αιτία τισ μθχανικζσ ι άλλεσ βλάβεσ 

που οφείλονται ςτθν ανεπαρκι ςυντιρθςθ και τθν παλαιότθτα  των οχθμάτων. Θ 

καταςκευι αςφαλζςτερων οχθμάτων και θ ςωςτι ςυντιρθςθ που εξαςφαλίηεται με τον 

ςυςτθματικό ζλεγχο, μποροφν να μειϊςουν τισ πικανότθτεσ ατυχθμάτων. 

2.  ΡΟΛΗΨΗ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΜΕ ΕΡΙΒΑΤΙΚΑ ΟΧΗΜΑΤΑ (ΚΟΚ) 

Για να προςτατζψουμε τουσ εαυτοφσ μασ κα πρζπει να γνωρίηουμε τα παρακάτω:  

 Να φοράτε τθ ηϊνθ ςασ  

 Ρροτοφ ξεκινιςετε βεβαιωκείτε ότι τα ελαςτικά ςασ είναι ςε καλι κατάςταςθ 

και φουςκωμζνα όςο πρζπει  

 Πταν οδθγείτε τθ νφκτα βεβαιωκείτε ότι τα φϊτα του αυτοκινιτου λειτουργοφν 

κανονικά 

 Πταν οδθγείτε κρατάτε το τιμόνι και με τα δφο χζρια 

 Μθ φρενάρετε ι αναπτφςςετε απότομα ταχφτθτα 

 Πταν αιςκάνεςτε κουραςμζνοι  να ςταματάτε ςτθν άκρθ του δρόμου να 

ξεκουραςτείτε 

 Να ελαττϊνετε ταχφτθτα όταν ςασ προςπερνοφν  

 Ρροτοφ ξεκινιςετε κοιτάξτε γφρω ςασ για να βεβαιωκείτε ότι δεν υπάρχει 

κανείσ να ςασ προςπεράςει  

 Μθν υπερβαίνετε τα επιτρεπόμενα όρια ταχφτθτασ  

 Πταν υπάρχει μονι ι διπλι ςυνεχισ άςπρθ γραμμι αυτι ζχει τθν ζννοια 

φυςικοφ τοίχουσ διαχωριςμοφ του δρόμου και δεν επιτρζπεται θ παραβίαςθ 

τθσ  

 Σε περίπτωςθ διαχωριςμοφ του οδοςτρϊματοσ με απλι διακεκομμζνθ άςπρθ 

γραμμι επιτρζπεται θ παραβίαςθ τθσ για προςπζραςμα 
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 Σε περίπτωςθ διακεκομμζνθσ με παράλλθλθ ςυνεχι άςπρθ γραμμι 

επιτρζπεται θ παραβίαςθ από τθν πλευρά τθσ διακεκομμζνθσ με δικι ςασ 

ευκφνθ για ςτροφι ι προςπζραςμα  

 Πταν κινοφνται κάποια οχιματα μαηί προσ τθν ίδια κατεφκυνςθ κα πρζπει να 

διατθροφν μεταξφ τουσ μια απόςταςθ 

 Μθν οδθγείτε με διάκεςθ ανταγωνιςμοφ προσ τουσ άλλουσ  

 Πταν πλθςιάηετε διάβαςθ πεηϊν ελαττϊνετε ταχφτθτα ι και ςταματάτε ακόμθ 

γιατί ςτισ διαβάςεισ προτεραιότθτα ζχουν οι πεηοί 

 Απαγορεφετε να προςπερνάτε άλλα οχιματα όταν πλθςιάηετε ςτισ διαβάςεισ 

πεηϊν 

 Ρριν ξεκινιςετε κανονίςτε τον κακρζπτθ ςασ και ρίξτε από αυτόν μια ματιά 

ςτθν κίνθςθ πίςω  

 Βεβαιωκείτε ότι ο ςθματοδότθσ του αυτοκινιτου ςασ δίνει τα αναγκαία 

ςιματα και ότι επανζρχεται ςτθ κζςθ του μετά τθ χριςθ του 

3.  ΕΡΙΡΤΩΣΕΙΣ ΤΟΧΑΙΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ 

Θ απϊλεια μνιμθσ, θ κατάκλιψθ, θ ανορεξία, θ κοινωνικι απομόνωςθ, τα 

ςεξουαλικά προβλιματα, ςκζψεισ για αυτοκτονία βαςανίηουν τα άτομα που 

τραυματίηονται ςοβαρά αλλά και τισ οικογζνειεσ τουσ για πολλά χρόνια μετά το ατφχθμα. 

Κάποιοι μπορεί να μθν το ξεπεράςουν ποτζ αν δεν πάρουν ψυχοκεραπευτικι βοικεια. Θ 

πτϊςθ τθσ ποιότθτασ ηωισ και του επιπζδου διαβίωςθσ, είναι δραματικι, ενϊ θ 

ψυχολογικι επιβάρυνςθ των οικογενειϊν των κανόντων ι αυτϊν που κακίςτανται 

ανάπθροι είναι μακροχρόνια και αποτελεί τθν αιτία για πολλζσ οργανικζσ και ψυχολογικζσ 

διαταραχζσ. Οι ςυγγενείσ των αναπιρων κυμάτων αλλά και τα ίδια τα κφματα 

παρουςιάηουν παρόμοια ςυμπτϊματα με εξαίρεςθ τθν τάςθ για αυτοκτονία … 

Επίςθσ ζχουμε και τισ κοινωνικζσ επιπτϊςεισ. Είναι οι απϊλειεσ ηωισ για τον 

άνκρωπο που ςκοτϊνεται ςτο αυτοκινθτικό δυςτφχθμα. Απϊλεια ςωματικισ ακεραιότθτασ 

για τον άνκρωπο που τραυματίηεται ςοβαρά ςε τροχαίο ατφχθμα. Απϊλεια τθσ 

οικογενειακισ ιςορροπίασ ενϊ θ οικογζνεια επιβαρφνεται με το κόςτοσ νοςθλείασ, 

κεραπείασ αλλά και φροντίδασ ατόμων που ζχουν απωλζςει ςτθ ςωματικι τουσ 

ακεραιότθτα και είναι πλζον άτομα με αναπθρία. Ενϊ θ πρϊτθ απϊλεια αυτι τθσ ηωισ του 

ανκρϊπου χάνεται ςτο δυςτφχθμα, είναι θ ςοβαρότερθ, τθν ίδια ςτιγμι που επιδεινϊνει το 

τεράςτιο δθμογραφικό πρόβλθμα που αντιμετωπίηει θ Ελλάδα τα τελευταία χρόνια, οι δφο 

επόμενεσ απϊλειεσ – παράμετροι, επιτείνουν τθν ανάγκθ καταλυτικισ και άμεςα 

αποτελεςματικισ κρατικισ βοικειασ και παρζμβαςθσ. Θ λφςθ ωςτόςο δεν μπορεί να 

προκφπτει ωσ μία εκ των υςτζρων κρατικι παρζμβαςθ, αλλά αντίκετα κα πρζπει το κράτοσ 

να μπορεί να λειτουργεί προλθπτικά προσ αποφυγιν τζτοιων δυςάρεςτων επιπτϊςεων. 

Γιατί, τόςο τα άτομα με αναπθρία όςο και θ ανιςορροπία που προκαλείται όχι μόνο ςε 

διαπροςωπικό αλλά και οικονομικό επίπεδο μζςα ςτθν οικογζνεια, τελικά επιβαρφνουν το 

ίδιο το κράτοσ, προκαλϊντασ δυςανάλογα μεγαλφτερο πολιτικό κόςτοσ από εκείνο που 

ενδεχομζνωσ να απαιτοφςε μια τακτικι πρόλθψθ ατυχθμάτων. 
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4.  ΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ ΜΕΤΑ ΤΟ ΑΤΥΧΗΜΑ 

Το πρϊτο που πρζπει να κάνετε είναι να ςιγουρευτείτε ότι είςαςτε ςε αςφαλζσ 

ςθμείο. Δεν κα βοθκιςετε κανζνα αν χτυπιςετε και εςείσ ςτθν προςπάκεια ςασ να 

βοθκιςετε. Με αυτό ςτο μυαλό ςασ ελζγξετε τθν κατάςταςθ .Υπάρχει κίνδυνοσ για εςάσ ι 

τον τραυματία; Ρόςοι ζχουν χτυπιςει; Υπάρχουν άλλοι για να ςταματιςουν τθν κίνθςθ; 

Υπάρχει τθλζφωνο για να ειδοποιιςετε νοςοκομειακό ι Αςτυνομία; 

Το πρϊτο και κυριότερο που πρζπει να ακολουκιςετε είναι ο κανόνασ του 

Ιπποκράτθ: Θ παρζμβαςθ μασ δεν πρζπει να δθμιουργιςει επιπλζον ηθμιά. Δθλαδι ΔΕΝ 

ΜΕΤΑΚΙΝΟΦΜΕ ΤΟΝ ΤΑΥΜΑΤΚΑ εκτόσ και αν θ ηωι του είναι ςε άμεςο κίνδυνο ςτο ςθμείο 

που βρίςκεται. Στθν περίπτωςθ αυτι ο καλφτεροσ τρόποσ να τον μετακινιςετε είναι να τον 

πιάςετε από τισ μαςχάλεσ ενϊ ςυγχρόνωσ κλειδϊνεται το κεφάλι του ανάμεςα από τα 

μπράτςα ςασ και τον τραβάτε οπιςκοχωρϊντασ ςε ευκεία γραμμι προσ αςφαλζσ ςθμείο. 

Ο τραυματίασ είναι ςε αςφαλζσ μζροσ τϊρα και τον εξετάηουμε εάν αναςαίνει και 

ζχει ςφυγμό. Εάν δεν αναςαίνει χρειάηεται τεχνικζσ αναπνοισ. Μετά κοιτάμε για πλθγζσ 

που τυχόν αιμορραγοφν. Κοιτάμε προςεκτικά γιατί μία ανοικτι πλθγι μπορεί να κρφβεται 

κάτω από μπουφάν - αδιάβροχο κ.λ.π  

Εάν παρατθριςουμε ακατάςχετθ αιμορραγία αςκοφμε πίεςθ ςτο ςθμείο, ϊςτε να 

τθν περιορίςουμε Εάν θ αιμορραγία είναι ςε κάποιο άκρο μποροφμε να ςθκϊςουμε ϊςτε 

να  μειωκεί θ πίεςθ του αίματοσ ςτο ςθμείο αυτό. Άλλθ τεχνικι είναι να αςκιςουμε πίεςθ 

ςε αρτθρία κοντά ςτθν πλθγι προσ τθν καρδιά, αν και δεν κα ςταματιςει τθν αιμορραγία 

εντελϊσ, κα τθν περιορίςει. 

Εάν τϊρα ο τραυματίασ αναπνζει και δεν ζχει ακατάςχετθ αιμορραγία 

ακινθτοποιοφμε το κεφάλι όςο καλφτερα μποροφμε, περιμζνοντασ τθν βοικεια. 

Γονατίηουμε και εγκλωβίηουμε το κεφάλι του ανάμεςα από τα γόνατα μασ και το κρατάμε 

όςο το δυνατόν ςτακερό. Συγχρόνωσ του μιλάμε και προςπακοφμε να τον κρατιςουμε όςο 

πιο ιρεμα μποροφμε μζχρι να ζρκει θ βοικεια.  

5.  ΒΙΩΜΑΤΙΚΗ ΜΑΤΥΙΑ  

Τη ςυνζντευξη ζκανε η μαθήτρια: Ζυμβραγουδάκη Πόπη 

Το άτομο το οποίο επζβαινε ςτο αυτοκίνθτο που ζγινε το τροχαίο ατφχθμα ιταν ο αδερφόσ 

μου. Το ατφχθμα ζγινε ςτα Κεραμειά γφρω ςτισ 8 το βράδυ ςτισ 27 του Ιανουαρίου του 

2007.  

Πότε ζγινε το ατφχημα; 

Στισ 27 Ιανουαρίου 2007 κάπου ςτισ 8 το βράδυ μου είπαν γιατί δεν το κυμόμουν 

Ποφ ακριβϊσ ζγινε; 

Στα Κεραμειά. 

Περιζγραψε μου λίγο πωσ ζγινε και προσ τα που πήγαινεσ: 

Ζφυγα νωρίσ ςτισ 2 το μεςθμζρι από το ςπίτι, πιγαινα ςτο χωριό Δρακϊνα ςε ζνα μαγαηί για 

τα γενζκλια ενόσ καλοφ φίλου μου. Ππωσ όλοι ιπια και εγϊ, αλλά κεωροφςα τον εαυτό μου 

ςε κζςθ να οδθγιςει. Πμωσ, ζκανα λάκοσ. Φεφγοντασ από το μαγαηί περάςαμε από τουσ 
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Κάμπουσ, το χωριό τθσ μθτζρασ μου. Ξζχαςα να αναφζρω πωσ ιμουν μαηί με τον πρϊτο μου 

ξάδερφο αλλά εκείνοσ ιταν ςε άλλο αυτοκίνθτο μαηί με τθν γυναίκα του και το 8 μθνϊν παιδί 

τουσ. Είχε βραδιάςει πια. Είχε κρφο και ιταν όλα ςκοτεινά. Ρροχωροφςα με 60-70 χλμ αν 

κυμάμαι καλά. Ο δρόμοσ είχε ςτροφζσ, πζραςα από το εικονοςτάςι τθσ κείασ μου που είχε 

ςκοτωκεί ςε τροχαίο πριν 9 χρόνια. Δεν υπολόγιηα ότι ςε λίγα λεπτά ίςωσ βριςκόμουν ςτθν 

κζςθ τθσ, ίςωσ το δικό μου εικονοςτάςι ιταν δφο ςτροφζσ μετά. Φτάνοντασ ςτθν τρίτθ 

ςτροφι μετά το χωριό ο δρόμοσ ιταν υπό καταςκευι, γεμάτοσ πζτρεσ, είχαν ξεκινιςει να τον 

φτιάχνουν. Ζχαςα τον ζλεγχο του αυτοκινιτου και μζςα ςε λίγα δευτερόλεπτα βρζκθκα ςε 

ζνα γκρεμό 50 μζτρων. Οι πόρτεσ άνοιξαν και πετάχτθκα ζξω, από ‘κει και πζρα δεν κυμάμαι 

τίποτα. Μζςα ςτθν ατυχία μου, ςτάκθκα τυχερόσ κατά κάποιο τρόπο, γιατί τα φϊτα του 

αυτοκινιτου ζμειναν αναμμζνα. Ο ξάδερφοσ μου, που ακολουκοφςε, είδε τα αναμμζνα 

φϊτα ςτο γκρεμό και κατάλαβε αμζςωσ ότι κάποιοσ κα ζπεςε με το αυτοκίνθτο του. Είπε 

ςτθν γυναίκα του να περιμζνει κατζβθκε 2 μζτρα προςκζτοντασ  «πάρε τον Ανδρζα να 

γυρίςει να με βοθκιςει, γιατί κάποιοσ είναι μζςα να τον βγάλουμε». Κατεβαίνοντασ όλο και 

πιο κάτω άκουγε το κινθτό μου να χτυπά και τθν γυναίκα του να του φωνάηει «Ο Ανδρζασ δεν 

το ςθκϊνει». Φτάνει κάτω και βλζπει εμζνα, με τα πόδια ςε ζνα δζντρο και γφρω από το 

λαιμό μου να με πνίγει θ ηϊνθ. Το πρϊτο πράγμα που ςκζφτθκε είναι ότι ςκοτϊκθκα, κακϊσ 

είχα λιποκυμιςει. Αυτά τα λεπτά ιταν τα πιο τυχερά ςτθ ηωι μου. Ο ξάδερφοσ μου φϊναξε 

τθσ γυναίκασ του «πάρε ςτο καφενείο και πεσ τουσ να ζρκουν, ο Ανδρζασ είναι». Θ ηϊνθ με 

ζπνιγε όλο και πιο πολφ και θ αναπνοι μου κοβόταν. Ριρε μία πζτρα και χτυποφςε τθ ηϊνθ 

μζχρι να τθν κόψει και να φφγει από το κεφάλι μου. Τα κατάφερε και μετά ιρκε το 

αςκενοφόρο. Οι κείοι μου μζχρι να ζρκει με τραβοφςαν να με ανεβάςουν πάνω. Θυμάμαι 

ότι κάπου εκεί ςυνιλκα, τουσ κοίταξα και προςπάκθςα να ρωτιςω τι ζγινε. Θ επόμενθ ςκθνι 

που κυμάμαι είναι ςτα επείγοντα ςτο νοςοκομείο.  

Οι επιπτϊςεισ που υπήρξαν; 

Στο νοςοκομείο μου ζκαναν τισ απαραίτθτεσ εξετάςεισ. Το πόδι μου είχε κάταγμα κνιμθσ 

περόνθσ και το άλλο πόδι ζνα κάψιμο. 

Κάψιμο; Δηλαδή; 

Ζνα κάψιμο που προκλικθκε από τθν τριβι που υπιρξε όταν με τράβθξαν από τον 

γκρεμό. 

Σημάδια υπάρχουν ακόμα; 

Από το κάψιμο ναι, γιατί οι γιατροί δεν το είδαν, αλλά το κατάλαβαν οι δικοί μου όταν 

ζκαναν τισ αλλαγζσ ςτα ςεντόνια. Για περίπου ζνα χρόνο υπιρξε μία μικρι δυςκολία ςτο 

περπάτθμα, αλλά με φυςικοκεραπεία όλα είναι όπωσ πριν 

Υπήρξε ξανά ατφχημα μετά από αυτό; 

Ευτυχϊσ, όχι. 

Κάποια ςυμπεράςματα που ζβγαλεσ; 

Ρρϊτο ότι δεν πίνουμε όταν χρειάηεται να οδθγιςουμε και ότι βάηουμε ηϊνθ αν και 

ςτθν δικι μου περίπτωςθ, όςο με ζςωςε άλλο τόςο πιγε να με ςκοτϊςει.  
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6.  ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 2010 -2011 

Στατιςτικά ςτοιχεία Τροχαίων ατυχημάτων ςτην Ελλάδα τα τελευταία 10 Χρόνια 

Σε μελζτεσ για τα τροχαία ατυχιματα ςτθ χϊρα μασ , τα τελευταία 10 χρόνια για το 

80% των τροχαίων ατυχθμάτων ευκφνονται οι ίδιοι οι οδθγοί, για το 12,5% οφείλεται ςε 

ελαττϊματα του οδικοφ δικτφου και ςτισ καιρικζσ ςυνκικεσ, το 2,2% αποδίδεται ςε 

προβλιματα των οχθμάτων και το 1% ςτουσ επιβάτεσ   

Ο παρακάτω πίνακασ απεικονίηει τθν κατάςταςθ τα τελευταία δφο χρόνια: 

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 2010-2011 

ΑΤΥΧΘΜΑΤΑ 2011 2010 Διαφορά Ροςοςτό 

Θανατηφόρα 841 981 -140 -14,3% 
Σοβαρά  1.195 1.225 -30 -2,4% 
Ελαφρά 9.374 10.551 -1.177 -11,2% 
ΣΥΝΟΛΟ 11.410 12.757 -1.347 -10,6% 

 

ΡΑΘΟΝΤΕΣ 2011  2010 Διαφορά Ροςοςτό 

Νεκροί 911 1.085 -174 -16% 
Βαριά Τραυματίεσ 1.433 1.488 -55 -3,7% 
Ελαφρά Τραυματίεσ 12.748 14.535 -1.787 -12,3% 
ΣΥΝΟΛΟ 15.092 17.108 -2.016 -11,8% 

 
Τα ανωτζρω ςτοιχεία είναι προςωρινά 
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7.  ΤΟ ΣΤΑΥΟΛΕΞΟ ΤΟΥ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ 

 
Οριζόντια 

3. Δεν πρζπει να υπερβαίνουμε το επιτρεπόμενο όριο..... 

4. Το βράδυ ςτθν οδιγθςθ πρζπει να λειτουργοφν 

8. Ροιο ςιμα βλζπουμε όταν δεν ζχουμε προτεραιότθτα και πρζπει να ςταματάμε 

9. Είναι απαραίτθτο για τθν οδιγθςθ 

11. Ρρζπει να μθν το χρθςιμοποιείτε όταν οδθγάτε 

12. Τι πρζπει να τθροφμε ςτθν οδιγθςθ 

Κάθετα 

1. Ρρζπει να τθ βάηουμε προτοφ ξεκινιςει το αυτοκίνθτο 

2. Σε αυτό το ςθμείο του δρόμου πρζπει να ςταματάμε γιατί ζχουν προτεραιότθτα οι 

πεηοί 

4. Πταν ςτρίβουμε πρζπει να ανάβουμε 

5. Πταν βλζπουμε ςτο φανάρι  αυτό το χρϊμα  πρζπει να ςταματάμε 

6. Τα παιδιά πρζπει να κάκονται ςτο ......κάκιςμα του αυτοκινιτου 

7. Είναι απαραίτθτοσ για το αυτοκίνθτο 

10. Δεν πρζπει να το καταναλϊνουμε όταν οδθγάμε 
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8.  ΡΗΓΕΣ ΡΛΗΟΦΟΙΣΗΣ 

http://library.tee.gr/digital/m2229/m2229_koursoubas.pdf …...............  ΡΘΓΘ 1 

www.otenet.gr  …......... ΡΘΓΘ 2 

www.greektvsubs.gr …....... ΡΘΓΘ 3 

www.lsamaras.gr  …...... ΡΘΓΘ 4 

www.elesme.gr/elesmegr/perio9dika/t61/t61_6.html http://gray-

v.thess.sch.gr/progs2010lEPALAgath/2.Aities%20Troxaion.doc.......... ΡΘΓΘ 5 

www.13gym-irakl.ira.sch.gr........ ΡΘΓΘ 6 

www.mcw.gov.cy..... ΡΘΓΘ 7 
 

9.  ΡΑΟΥΣΙΑΣΗ 

 

KNIGHT RIDERS
Αοημθίκεηα

Βμοιγανάθεξ Μακόιεξ
Πηηζηιή Άνηεμηξ

Γεκηεθάθε Μενόπε
Παπαδάθε Γονύθιεηα
Δομβναγμοδάθε Πόπε

http://library.tee.gr/digital/m2229/m2229_koursoubas.pdf
http://www.otenet.gr/
http://www.greektvsubs.gr/
http://www.lsamara.gr/
http://www.elesme.gr/elesmegr/perio9dika/t61/t61_6.html
http://gray-v.thess.sch.gr/progs2010lEPALAgath/2.Aities%20Troxaion.doc
http://gray-v.thess.sch.gr/progs2010lEPALAgath/2.Aities%20Troxaion.doc
http://www.13gym-irakl.ira.sch.gr/
http://www.mcw.gov.cy/
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Κύοιξι Άνξμεπ

Αιηίεπ
Ποόληση
Επιπηώζειπ

Αηηίεξ
Αμθοώπιμξπ παοάγξμηαπ

1.Απόζπαζε πνμζμπήξ (θηκεηό ηειέθςκμ)
2.Υπενβμιηθή ηαπύηεηα
3.Παναβίαζε ενοζνμύ ζεμαημδόηε θαη STOP
4.Γθεβεία

Η ξδόπ και ηξ πεοιβάλλξμ
1.Θακάζημεξ ζηνμθέξ
2.Λαθθμύβεξ
3.Καηνηθέξ ζοκζήθεξ (πάγμξ,πηόκη,βνμπή,μμίπιε)

Όςημα
1.Αηέιεηεξ θαηα ηεκ θαηαζθεύε
2.Ακεπανθήξ ζοκηήνεζε
3.Παιαηόηεηα ημο μπήμαημξ
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Πνόιερε

Απξθργή οισξκίμδρμηπ ζρμπεοιθξοά
1.Γθπαίδεοζε από ημ ζπμιείμ,ζπίηη θαη ζπμιή μδεγώκ

Κώδικαπ ξδικήπ κρκλξθξοίαπ
1.Γθμάζεζε ημο ΚΟΚ

Στζηή ζρμπεοιθξοά ξδηγξύ και ζρμξδηγξύ
1.Σογθέκηνςζε μδεγμύ ζημ δνόμμ

Ζώμη αζθαλείαπ και αεοόζακξι
1.Οη αενόζαθμη πάκηα κα είκαη εκενγμί θαη πνμημο ηεκ εθθίκεζε
εθανμμγή δώκεξ

Γπηπηώζεηξ
Σρμαιζθημαηικέπ,σρςξλξγικέπ

1.Απώιεηα μκήμεξ
2.Καηάζιηρε
3.Ακμνελία
4.Κμηκςκηθή απμμόκςζε

Κξιμτμικέπ
1.Απώιεηα δςήξ
2.Απώιεηα ζςμαηηθήξ ηζμννμπίαξ
3.Απώιεηα ηεξ μηθμγεκεηαθήξ ηζμννμπίαξ

Στμαηικέπ
1.Ακαπενία
2.Θάκαημξ
3.Τναομαηηζμόξ


